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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:555 Resurser till landets lärcentrum 

Runt om i landet genomförs väldigt viktig verksamhet vid olika lärcentrum. Ett 
lärcentrum kan se ut på olika sätt och innehålla olika saker. På vissa håll och i 
vissa kommuner är det riktiga kometensförsörjningshubbar där alltifrån 
komvux och yrkesvux till YH-utbildningar och högskole- och 
universitetsutbildningar görs tillgängliga för många. Det innebär att vuxna runt 
om i hela vårt land får utbildning tillgänglig i närheten av där man bor, även om 
det är långt till närmaste lärosäte. Det leder till att personer som kanske aldrig 
skulle studera vidare gör detta.

Ett stort problem för landets lärcentrum är att det trots att de tillhandahåller 
möjlighet för utbildning för både yrkeshögskola och högre utbildning ses som 
ett kommunalt ansvar. Den tidigare socialdemokratiska regeringen höjde 
statsbidraget som lärcentrum kan söka för att utveckla sin verksamhet trots att 
mycket service kan rikta sig till studenter inom utbildningsformer som inte är 
en kommunal angelägenhet. I samband med de budgetar som den nuvarande 
regeringen har lagt har dessutom statsbidraget sjunkit. Sedan regeringen 
tillträdde har stödet nästan halverats samtidigt som kommunerna har mött en 
skyhög inflation och ökade kostnader, vilket slår hårt mot bland annat landets 
lärcentrum.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
utbildningsminister Mats Persson:

 

1. Varför har regeringen valt att prioritera ned stödet till landets 
lärcentrum, och vad avser ministern att göra för att det även i framtiden 
ska finnas möjligt till lärcentrum i hela landet?

2. Vad avser ministern att göra för att utveckla möjligheten att studera i 
hela landet via lärcentrum?

………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-26
Besvaras senast
2024-03-12
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


